2016年9月8日 星期四 编辑 丁家发 | 组版 王贤梅 | 校对 刘洁

我省2016年养老金上调方案公布

首次将机关事业单位和企业退休养老金同步调整,9月底前发放到位

□ 记者 祝亮

记者昨日从省人社厅获悉,2016年我省退休人员养老金调整方案正式公布,我省决定自2016年1月1日起,对我省2015年12月31日前已办理退休手续的退休人员增加基本养老金。至此,全省企业退休人员基本养老金实现"十二连调",尤其是省第九次党代会以来,各项社保待遇显著提高。

定额调整部分每月普增65元

据介绍,今年是企业和机关事业单位退休人员第一次同步按基本养老金调整办法调整待遇,两类人员都实行定额调整、挂钩调整和适当倾斜调整相结合的调整办法。定额调整主要体现公平;挂钩调整主要体现激励;适当倾斜调整主要体现对退休早、养老金水平偏低的高龄退休人员的统筹照顾。

按照我省今年的基本养老金调整政策,本次增加的基本养老金包括定额部分、挂钩部分和倾斜部分。

定额调整部分:企业和机关事业单位退休人员每人每月都增加65元。挂钩调整部分:企业退休人员缴费年限每满1年,每人每月增加2元,另每人每月增加本人基本养老金水平的1%;机关事业单位退休人员每人每月增加本人基本养老金水平的3.5%。

适当倾斜调整部分:在定额调整和挂钩调整的基础上,对2015年12月31日年满70~74周岁、75~79周岁、80~84周岁、85周岁及以上的退休人员,再适当给予增加。符合上述年龄条件的企业退休人员每人每月分别增加140元、180元、260元和330元(上述人员中自2006年以来调整基本养老金时如已经享受过高龄倾斜,但达不到此标准的,本次不是按此标准增加,而是分别补齐到此标准);符合上述年龄条件的机关事业单位退休人员每人每月分别增加40元、70元、120元和160元。

9月底前将新增养老金发放到位

"本次基本养老金调整既充分体现了养老保险制度并轨的精神,企业和机关事业单位在调整对象、调整时间、调整方法、定额调整标准和高龄倾斜人员档次划

分上保持一致,又兼顾了各自特点以及与原待遇调整 办法的平稳衔接,在调整水平、挂钩调整的具体办法和 高龄倾斜标准上有所不同。"

省人社厅相关负责人告诉记者,各级人力资源社会保障部门、财政部门正在抓紧核对信息,调度落实资金,畅通发放渠道,确保今年9月底前将增加的养老金发放到位。

五年来各项社保待遇均显著提高

至此,全省企业退休人员基本养老金实现"十二连调",月人均养老金由"十一五"末的1263元提高到目前的2000多元,增长近千元。被征地农民社会保障待遇,由五年前的平均100元提高到281元。

此外,在过去的五年,城乡居民医保财政补助标准由120元提高到380元,城镇职工和城镇居民政策范围内住院报销比例达到80%和70%左右。失业保险金标准从五年前的422.5元提高到1030元。一至四级工伤人员伤残津贴、供养亲属抚恤金平均水平分别从1625元、516元提高到2628元、975元。

热图 | RETU

普京专车遇车祸 司机当场身亡



9月2日,莫斯科市中心发生一起车祸,一辆黑色宝马与奔驰车对撞,司机当场死亡。涉事宝马车为俄罗斯总统普京专车,普京当时并不在车上。车祸中死亡的司机是普京最信任的一名司机,但报道并未具名。奔驰车司机重伤,被送往附近医院救治。 据人民网

俄土豪娇妻坐拥20亿豪华游艇



俄罗斯一位土豪娇妻 Aleksandra 坐着自家的豪华游艇日前出现在伦敦泰晤士河,伴着小雨和徽风在河边畅游,美煞旁人。据悉,这艘游艇价值20亿元人民币,有足足120米长,5.59万吨重,是全球最大的25艘豪华游艇之一。这位娇妻的土豪老公 Andrey Melnichenko 是俄罗斯的著名富商,身家高达720亿人民币,在俄罗斯富人榜上排名第11位。 据中新社

发布 FABU

固话和 400/800 号码 是诈骗电话重灾区

360公司7日发布的《2016中国电信诈骗形势分析报告》显示,固定电话和400/800号码是诈骗电话重灾区。在诈骗电话的号码源中,两者占比超过80%。这是360公司以2016年8月360手机卫士各项安全数据为基础进行分析得出的。抽样分析还显示,诈骗电话的高峰期出现在早上8点至11点。

分析报告建议,对于陌生来电,社会公众需提高警惕仔细辨别真伪,强化防范诈骗的意识。特别是在接到来路不明的固定电话和400/800电话时,更要冷静对待,不给诈骗分子可乘之机。 据新华社

广东高考统考科目 将从6科减少到3科

记者7日从广东省教育考试院获悉,广东高考统考科目将从6科减少到3科。从2018年秋季入学的普通高中一年级学生开始实施。

按照文件规定,2021年,广东高考统一考试科目将从6科减少到3科。高考生在统一考试中,考语、数、外。并在思想政治、历史、地理、物理、化学和生物6门科目中,选择三门,在高中三年参加学业水平考试等级性考试,与高考考试科目语文、数学、外语考试成绩合成高考总成绩,作为高校录取成绩依据。

有关专家称,学考制度建立后,计入高考录取总成绩的3科等级性考试分散在高中3年期间进行,学生学业负担和备考压力会有所减轻。 据新华社

说事 SHUOSHI

幼儿园甲醛超标被责令停课整顿

7日,江苏省苏州工业园区教育局公布对新纽顿玲 珑湾幼儿园甲醛超标事件的处理结果。经检测,园内 存在甲醛微量超标。目前,教育部门已责令幼儿园涉 事班级立即停课整改,在环保检测数据达标前,严禁启 用相关办学场所。对于涉事班级学生,教育部门要求 幼儿园充分利用自身空余资源和周边幼儿园,尽快做 好孩子就近分流安置,确保过渡期内孩子有学上。

近日,一则关于新纽顿玲珑湾幼儿园装修改造甲醛不达标的消息在苏州本地徽信朋友圈中广为流传。文中称,有家长发现在新纽顿玲珑湾幼儿园就读的孩子出现了奇怪的症状。随后,家长们自掏腰包委托检测公司对幼儿园进行了检测。检测结果显示,幼儿园内存在甲醛污染超标。 据中新社

图说 |TUSHUO

世界首位"换脸"者死亡 距接受手术已超10年



法国亚眼·皮卡第大学医疗中心6日确认,成功接受世界首例面部移植手术的患者、49岁法国女子迪努瓦尔因长期患病,已于今年4月去世,距其接受"换脸"手术已超过10年。

2005年5月,迪努瓦尔不幸被家犬袭击,造成面部严重毁容。当年11月,38岁的迪努瓦尔在亚眠接受局部面部移植手术。医生从一名脑死亡者面部取出移植所需组织、肌肉和动静脉血管,为其换了新的鼻子、嘴和下巴。迪努瓦尔术后恢复顺利,成为全世界第一位成功接受"换脸"手术的患者。 据新华社

莫桑比克再现 疑似马航 MH370 残骸



近日,莫桑比克海边又发现了3枚疑似马航MH370残骸的物品。莫桑比克民航局长阿布霍说,这一大两小三片残骸,是上个月底分别在南岸由两个人发现的。大的一片有红白两色,是南非一名旅馆经理人在莫桑比克南部海边发现的。两片小的是一名欧洲联盟外交官的孩子在一个度假村发现的。阿布霍说,大的那一片里有标志,应该很好辨识。他们会将三片残骸送交马来西亚当局。 据新华网